

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

**Szerkesztőség:**  
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.  
**Kéziratok nem adatnak vissza.**

**Előfizetési díj:**  
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.  
Egyes szám ára 16 fillér.  
**Megjelen minden vasárnap reggel.**

**Kiadóhivatál:**  
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők.  
**Nyilttér petit sora 60 fillér.**

## Vallásosság a családi nevelésben.

Azok közé az áldástrejtő csirák közé, melyeknek élető ereje a tanuló egész földi pályafutásán át kell, hogy érvényesüljön s melyeket ez okból a családnak, mint a nevelés legelső és leghivatottabb óráinak, ápolnia és gondoznia kell, tartozik a lét és az események ősforrásához, az istenre való utalás.

Ha feldereng a gyermekben az a tudat, hogy szüleinek szeretetétől függ, hogy gyengeségében és gyámoltalanságában ki van szolgáltatva atyja és anyja támogatásának, mely nélkül nyomorultan el kellene pusztulnia: akkor meg fogja érteni azt is, hogy édes atyja, a ki egyelőre az ő fogalmaiban a hatalom és tekintély összegét képviseli, miért fordul bizva, remélve és lohaszkodva a Teremtőhöz, a mindenek sorsát intézőjéhez.

Ebben a felismerésben gyökeredik a vallásos érzület; az emberek Istenhez való viszonyának tudata: a hit.

Kedélyünk legmélyebb, legrejtettebb bensejében hordozzuk azt a sejtelmet, mely a magasabb, a legmagasabb felé vonz. Olvasmány, társalgás és hangulat nem ritkán segítségül hívják az okoskodó eszt, hogy bebizonyíthassuk, a mit nem lehet bebizonyítani, — hogy megfosszuk magunkat a lélek ama megnyilatkozásától, a melynek lényege vele elválaszthatlanul össze van forrva.

A tudás nem zárja ki a hitet. Ellenkezőleg, ha megismerjük, mit használtunk fel a természetnyújtotta kincsekből a magunk javára, kell, hogy hálával tartozzunk éretjük annak, a ki azokat nekünk adja.

A családban uralkodják a vallásos érzület, a mely a szeretet és odaadás, a tisztelet és nagybecsülés, s mind annak szelleme az alázatosságnak és megnyugvásnak mindazokban az életmódozatokban, hol öröm vagy fájdalom, boldogság vagy szerencsétlenség közt sejteni kell a rejtett kezét, mely a sors fonálait igazgatja. Ez az a légkör, a melyben a gyermeki kedély

beszivja magába az igaz vallásosságot a sziv vallásosságát.

Ehhez nem kell hamis szemforgatás, semmiféle külsőformaiság vagy meg nem értett, érthetetlen szóbeli vallomás, hanem kell hozzá őszinte fohászkodás, mely az egész családot Istenben való bizodalmban egyesíti.

Miként vallásos hangulatok, érzületek, s miként minden nemzet bizonyos vallási fejlettség fokára jut, úgy a vallás az egyed minden életkorában is érvényesíti befolyását. A gyermeknek boldog sejtelmet ad, az ifjut nemes tetteire buzdítja, a hajlottabb korut vérteti az élet zordonságai ellen, az aggot meg az örökkévalóság fényével árasztja el.

Szülők és tanítók, — valamennyien, kiknek feladata a jövő nemzedéket nevelni, ápolják a gyenge gyermeki kedély vallásosságát, hogy a fiatalság terebélyes életfává növelve, meg legyen óva a durvaság, az aljasság posványába való sülyedésétől s minden helyzetben, minden életviszony közt megőrizhesse a lélek tisztaságát.

## T Á R C A.

Nyiló tavasz van. . . .

*Nyiló tavasz van, ablakod kitárva,  
Ablakodba hajlik almafa virága.  
Illatos, harmatos s úgy reszket a vágytól,  
Hogy fehér kezéddel leszakítsd az ágról.*

*Szakítsd le, szakítsd le, reája leheltem,  
Vágytól, epedéstől reszkető szerelmem.  
Almafa virága kebeledre zárva,  
Illatos tavaszkor én sem leszek árva.*

Hüvös Róbert.

## Revanche.

Mihályiné rokoko-szalonjában csak egy hemzseg a sok nép; asszony, leány és sok-sok fiatalember. Mihályiné meghiyta az összes asszonyismerőseit. Katica, a ház kisasszonya, meg a barátnőinek nyújt revanchét.

— Okos asszony ez a Mihályiné, —

mondja az éles nyelvű kis Kabosné, a ház asszonyának, a «legjobb barátnője» — egész télen jár jurokra, Katica is megjelenik az összes házbálokon és leányjurokon és aztán egyszerre össze hívja az egész clique-t és lerázta a nyakáról a kötelezettségeit.

Hagyja el, édes Kabosné, mindenki úgy revanchirozza magát az élyezett vendégeskedésért, a hogy éppen «birja». Nekünk hála Istennek, nincs szükségünk az ilyesmire, ugy-e édes? Mi adhatunk akár minden nap egy jourt. A kis szőke asszony úgy belesimult a fauteuil párnába, mint egy lusta cica és boldogan mosolyogva bólint a fejével, — igaz, igaz!

Az asszonyok a rokoko-szalonban csevegnek tovább, a leányok pedig a — fiuk — kíséretében bevonulnak a Katica szobájába. — Itt sokkal fesztele- nebbül fecseghetünk, mint az asszonyok között, — mondja egy pufok arcú fiatal- ember és mind lelkesen helyeslik szavait. Hogyne hiszen Karcsi mondta, a «kedves» fiu a kit mindnyájan oly nagyon szeret- nek. Nem nagy lángész ugyan de olyan kedves fiu és a papája a leggazdagabb

nagykereskedő — no hát, nem az egész világon — de legalább is a Fürdő-ut- cában!

— Láttad már a Karcsi fehér auto- mobilját? — ez a kérdés száll ide s tova. Mert Karcsi új fehér automobilt kapott a — papájától s ez az újdonság roppant forrongást idéz elő az ifjuság között. — Karcsi szép fehér automobilt kapott. . . . szóval Karcsi édes, okos fiu. . . .

Azután megbámulják a Katica új kis íróasztalát — születésnap ajándék. — Hányadik születésnapjára kapta? — koc- káztatja meg a kérdést az egyik «kedves» fiu. A leány elpirul (pedig nincs oka a pirulásra, hisz alig husz éves), a társaság hangos kacagásban tör ki és a szellemes megjegyzés gazdája büszkén mosolyog. . . . Végre helyet foglalnak a sikkos, modern leányszobában és a társalgás megindul. Nem beszélnek mind egyszerre, nem ka- cagnak hangosan. Oh, ez már rég divatját multa. Csak kettesben beszélgetnek, hal- kan, egész halkán. A fiatal emberek eről- tetett orrhangon hadarják el szellemes mondásaikat, a leányok visszafojtott alt- hangon mondják el legujabb eszméiket.

# Sirolin

A legkiválóbb tanárok és or-  
vosoktól mint hathatós szer:  
tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál, ugymint idült bron-  
chitis, számarhurut és különösen lábbadozóknál influenza után ajánlatik.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üve- genként 4. — kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva  
F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).

Legelőbb pedig a szülők teljesítsék e szent kötelességet, mert ha az ifju kedélyt fogékonyra teszik a vallásosságnak, úgy a nemes érzületek önmaguktól fognak fejlődni a gyermekben, s megkönnyítve a tanító munkáját, vele karöltve fogják művelni gyermekük erkölcsösségét.

### Az egészség megóvása.

A betegeknek több, mint fele része oly betegségeken szenved, melyek az evés és ivás helytelenségéből, az egészségtani szabályok ismeretlenségéből vagy tisztátalanságból keletkeznek.

Az egészség megzavarása gyakran a gyomorban veszi kezdetét. Sok gyermek egészsége a dajka vagy más, a gyermek első gondozására hivatott személy tudatlansága által veszélyeztetik. Köztudomású, mennyire kedvelik a gyermekek az édességeket és nyaláncságot, de kevesen iparkodnak a gyermekeket e rossz és ártalmas szokásaitól, mely a zsenge gyomrot csak gyöngíti, elszoztatni. Csemeget csak tejjel, első sorban anyatejjel tápláttassanak.

Felnőtteknél nehezen emészthető — élelmi szerek, alkoholtartalmu italok, túlfűszerezett mártások, valamint az ugynevezett étvágyat gerjesztő szerek, mindmégannyi tényezői a gyomorbetegségeknek hasmenésnek, hurutnak, s egyéb betegségeknek.

A jólérés elmaradhatatlan kelléke a friss levegő. Lakosztályaink legtöbbszörében ártalmas levegő van; nyilvános intézetekben, iskolákban, színházakban, kávéházakban, tehát mindazon helyeken, hol sokan gyűlnek össze, hol az eléggő anyagok egyesülnek kilégzésünk és bőrünk kipárolgásának, anyagával, a levegő mindig a legrosszabb és kellő szellőztetés hiányában alig alkalmas, sőt gyakran szerrőlött, ártalmas is a belélegzésre. Sok nő és sok lábbadozó beteg megmagyarázhatatlan félelemmel viseltetik a friss levegő iránt, bezárkoznak lakásaikba és falaik közt időznek egész nap, anélkül, hogy valaha az ablakokat kinyitnák, vagy egyébként gondoskodnának a belélegzésre szánt levegő tisztításáról.

Kiválóan jó szabály: a szoba-levegőt legalább minden két órában megújítani az ablakokat öt pernyi időn át nyitva tartani és ezalatt a lakásban, ha lehetséges, egy kis légáramlatot előidézni.

Még sokkal fontosabb a tiszta levegő alvás közben, amikor a lélegzés a test mozgása nélkül történik. Ez okból szükséges, hogy lakásunk legegészségesebb és legtágasabb, jól szellőzethető szobáját választjuk hálószobának.

Egy másik fontos tényezője az egészségnek a hőmérséklet. Tudjuk, hogy az

és elveiket. A testtartásuk mesterkélty, az arckifejezésük affektált, gesztusaik színészesen kiszámítottak, mintha mindegyikük legalább is a drámai szende vagy a «modern» vígjátékbeli asszonyka szerepkörére tartanának igényt. Szóval a hölgyek és urak azon fáradoznak, hogy «lehetőleg a legjobb világításba helyezték magukat!

A fiatal hölgyek mind a pamlagon akarnak ülni és kikacagják az ósdi leányok naiv babonáját, — nem félnek ők, hogy nem mennek férjhez, Mindegyiküknek van a kezében «valami», a mi az élet viharában támaszul szolgálhat. «Erett» hölgy mind, valamennyi. Meg hát aztán miért is ne mennek éppen férjhez, hisz a Rózsai, meg a Nelli sem voltak különben nálamnál, mégis kapott mindkettő férjet, — gondolja magában mindegyik, bár fenhangan hirdeti, hogy ő nem is akar férjhez menni, az nem életcél.

(Folyt. köv.)

átmenet melegebből hidegbe mily gyakran okoz meghűlést, torokgyulladást, egyéb hurutos betegséget, rheumatizmust és idegbajt. Az átmenet a nyárból az őszbe sok áldozatot követel, főleg a tüdőbetegek közül, míg az átmenet hidegbe melegbe, a télből a tavaszba, emésztési zavarokat, bőr és nyakhártya- betegségeket időz elő.

Nagy forroság könnyen gyomor- és bélbetegségeket okoz, míg ellenben erős hideg mellbetegségekkel járhat. Sok esetben az éghajlat is nagy tényezője az egészségnek és az orvosok manapság többféle idült baj orvoslására, lábbadozó betegeknek légváltást, falun való tartózkodást, hegyek között avagy tenger közelében ajánlanak.

Vannak, kik előtt a napi fény jótékony hatása teljesen ismeretlen. Ezek, ugylátszik, félnek a világosságtól: erősen, csaknem légmentesen elzárják ablakaikat, miáltal a lakásukat sötét, nyirkos pincéké változtatják át. Olykor ezt azért is teszik, hogy a iüggönyök, szőnyegek és párnázott butorok vagy egyéb fényüzési tárgyak csillámló színeit, a nikkelt, a divat bennünket boldogított, megóvják a nap sugarai elől; a divat tehát diadalmasodik az egészség felett. Pedig a világosság hatalmas eszköz az ártalmas apró, láthatatlan férgek ellen, mondhatnók, hogy alig van csira, mely ellentálandi képes hatásának. Ha tehát lakásunk minden zugába behat, lassan, de biztosan megsemiteni kicsiny, láthatatlan ellen-ségeinket; a mikrobákat. A világosság jóbarát, mely házunkba lép, hogy életet és örömet terjesszen, a világosság segíti életprocesszusunk jobb fejlődését és őseink igen helyesen mondták: «Hová a nap nem jut — eljut az orvos».

Egészségünkre nagy fontossággal bír a tisztaság is. A testünket takaró bőr minden négyszögcentiméterre millió likacsos és zsírmirigygyel van tele, azonkívül a véredények gazdag hálózata folyja át. A bőr külső tisztátalansága mindez elemek szabad működését akadályozza és súlyos betegségeknek lehet kuforrása. Ez okból jó és üdvös egészségügyi szabály, legalább kéthetenként testünk tisztasága érdekében fürdőt használni.

Végül még néhány szót kell mondanunk az öltözésről, melyet a divat kényszerített reánk. Legelső sorban mellőzzük a vércirkulációt akadályozó szűk gallérokat; a mell és az első testrészt szerveire rendkívül ártalmas a hölgyek mellfűzője. A magas sarku szűk cipők, a minőket sok nő visel, ugyszintén bizonyos ruhadarabok színei, mit az újabb idő hozott divatba, egészségünk szempontjából mellőzendők.

## UJDONSÁGOK.

— **Közigazgatási bizottság.** Csongrád-vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 13-án délelőtt tíz órakor tartotta, Csató Zsigmond dr. elnöklése mellett, az e havi rendes ülését, az utolsót ebben az esztendőben. Az ülés rövid lefolyású volt s olyan általánosabb érdekű ügy, melyről külön kellene megemlékeznünk, ezuttal egy sem került a bizottság tárgyalása alá.

— **Halálozás.** Alig adtunk hírt arról a nagy csapásról, mely a helybeli áll. polg. fiúiskola igazgatóját Farkas Béla urat és családját érte akkor: midőn Karolina 18 éves leányát egy ragályos betegség megölte, már is újabb; még pedig nagyobb veszteség érte. Elvesztette vejét: Placht Artur áll. gazdasági tanítót. Az elhunyt valószínű, hogy segített ápolni a ragályos betegségben elhunyt sógoróját, minek következtében rá ragadt a betegség, különben is gyenge szervezete nem bírta elviselni a veszélyes ragályt és a f. hó 17-én reggel elhunyt hátrahagyva fiatal nejét két kis árvával. Csak még egy harmadik áldozata is ne legyen e veszélyes fertőző betegségnek. Farkas Ilonka k. a. szintén élet és halál között lebeg. A

Mindenható óvja meg a mélyen megsebzett családot egy újabb csapástól!

— **Reunkivüli közgyűlés.** A f. hó 21-én d. e.

9. órakor tartandó rendkívüli közgyűlés Tárgvsorozata. 1. Kecskeméti Szabó Kálmán és Fodor Lajos szentesi lakosok kérelme folytán az általuk Csongrádon felállítandó Cementgyárhoz szükséges földterület átengedésének érdemleges tárgyalása. 2. Fekete Rókus, Német Mátyás és Sinkó Ferenc közös kérelme a Holt-Körös meder bérletének átruházása iránt. 3. Polyák Gergely, Halász Ferenc és Bogár Anna közös kérvénye a Lndvársziget haszonbérletének átruházása iránt. 4. A f. évi November 28-án tartott pénztárvizsgálat bejelentése. 5. Mészáros János kérelme közlégi közmunka törlése iránt. 6. Bacsa Sándor kérelme közlégi közmunka törlése iránt. 7. Gyovai Döme István csongrádi lakos ajánlata utcai célokra 1200 □ öl területnek Csongrád község részére lett átengedéséről. 8. A költségvetési összegeknél 1904. November 30-ig mily mérvben lett igénybevételről előjárásági jelentés. 9. Auszlander Jenő és társa italmérők kérelme az italmérőkkel szemben a fogyasztási adókra nézve, egyezség kedvezményének alkalmazása iránt. 10. Váradí Jakab kereskedő kérelme a m. kir. dohányáruda részére szállított kincstári dohány és szivar készletek kövezet vámjának visszautalványozása iránt. 11. Szőke László számtiszt kérelme 100 korona fizetési előleg kiutalványozása iránt. 12. Auszlander Jenő kérelme a kórházi jégverem megtöltésére vonatkozólag megtörtött árlejtés eredményének mellőzése s az általa a jégverem megtöltésére nézve tett ajánlat alól leendő felmentése iránt. 13. A községi előjárásági javaslat az egységes adókönyv behozata folytán az adókönyvekért szedendő díjak hová fordítása iránt. 14. Előjárásági jelentés a Csongrád sóvényházi Ármentesítő társulat ellen a reá kebelezett töltés testek s területek tulajdonjogánál visszeitélése végett Szvoboda Ferenc ügyvéd perbeli megbízott által tévesen a község helyett az árteri birtokosok nevében indított perrel.

— **Vadászat.** A csongrádi vadásztársulat a f. hó 14-én a nagyréten vadászatot tartott. A vadászon több szentesi és csanyleki vendég is résztvettek, mely alkalommal 128 darabb nyul és néhány fogoly esett terítékre.

— **Élelmezési- és főzőművészeti kiállítás Lipcsében.** Az élelmezési cikkek külföldre való kiyitelével foglalkozó magyar cégeket kétségtelenül érdekelní fogja az a kérés, melyet a szegedi kereskedelmi és iparkamarához intéz a Leipzigben rendezendő főzőművészeti és szakkiallítás igazgatósága. Ez a vezetőség, mely nagyon előkelő egyénekből áll, sulyt helyezne a külföldi kiállítók részvételére és tájékozással tudatja a következőket: A kiállítás, mely a kristály-palota termeiben tartatik és felöleli az élelmezési szakma egész anyagát, 1905 évi március 18—26-ik napjaira terjed, esetleg egy pár nappal tovább nyitva marad. A bejelentések határideje 1905. január 15-ike. Térdijul négyszögméterenkint 20—25 és mind a négy oldalon szabadon álló tárgyakért 40 márka fizetendő. A kitüntetések, az állami és egyesületi díjakon kívül: aranyérem, ezüstérem és elismerő oklevél.

— **Népgyűlés.** A helybeli szociálisták a Kossuth téren népgyűlést tartanak. Budapestről Beller Antal népszónok jön le aki a munkásnép viszonyait és egyáltalán a mai helyzetet ismertetni fogja. Érdekes fejtegetés lesz, amenyiben éppen most van anyaga bőven és így érdemes lesz mindenkinek meghallgatni.

— **Közigazgatási pótbejárás.** Az orosháza — szentes — csongrádi — építendő — vasut vonalának f. hó 15-én volt a közigazgatási pótbejárása Szentesen, ahol a bizottság, melynek elnöke Novák Bertalan kereskedelemügyi min. tanácsos volt gyűlekeztek össze a polgármesteri hivatalban. Ugyancsak aznap volt nálunk is, hol résztvettek: Tasnády Imre járási főszolgabíró, Sóllya Gyula főjegyző, Forgó Gergely és Dr. Szarka Mihály községi képviselő.

— **Használjon BALKÁNYI-féle Kamilla Arckrémet.**

— **Uj népkönyvtár Mindszenten.** Több száz kötetre terjedő könyvtár érkezett a mult hét folyamán Mindszentre. Válogatott jeles írók műveiből van összeállítva ez a szép könyvcsoportozat, amely az állam ajándéka s amelyhez szép magyar stílusokrányeket is kapott ajándékba a község. Ahogy a kötetek leltározva és számozva lesznek, azonnal megnyitják az új

Teljesen ártalmatlan arcszépítő szer a „Kamilla krém.”. Hatása bámulatos. Ára 1 korona. Kapható kizárólag a készítőnél: Balkányi Lajos a „Meváltó”-hoz címzett gyógyszerárában Csongrádon.

népkönyvtárt a közönségeknek. A könyvtárt a községi pénztári hivatalban helyezik el.

— **Tyukszövetkezet.** Szemerédi Imre béres legény és Boda Pál városbeli legény szövetségre léptek és egy szép napon Szemerédi Imre gazdájának, Csernus Máttyás tyukjait megdézsmálták és elvitték belőle 12 darabot. 6 darabot el is fogyasztottak jóízűen, de a többi már nem fogyaszthatták el, mert a helybeli csendőrség a gazda panasza folytán nyakoncsipte őket. Szemerédi Imrét le is tartóztatták, mivel azonban a helybeli kir. járásbírósa a további fogvatartásra nem látott elég okot fennforogni, nyomban szabadiábra helyezték.

— **Végre valahára.** Másfél hónapig távollét után, mint értesülünk, e héten pénteken végre valahára haza került a helybeli csendőrség élére Bogdán József járási őrmester. A jelekből következtetve, úgy látszik, hogy az ellené tett panaszok a hadbírósa által megejtett vizsgálat során ismét alaptalanoknak bizonyulhattak.

— **Karácsony és a posta.** A postagazgatóság mint minden évben, úgy most is arra figyelmezteti a csomagot feladó közönséget, hogy a postai szabályokat a saját érdekében is megtartsa. A szabályok ezek: Pénzt, ékszert más tárgyakkal egybecsomagolni nem szabad. Csomagolásra faládát, kosarat, vásznat, vagy erős papírost használjanak, zsineggel átkössék s a zsineget lepecsételjék. A címzés helyeségére kiváló gondot tölkedjenek. A címet lehetőleg a borítékra írják, vagy fatáblácskára, mely azonban arósen legyen a csomaghoz kötve. Igen fontos az, hogy a feladó nevét és lakását valamint a címzet nevét és lakását jelező papírlap a csomag belsejében helyet találjon, hogy a csomag visszaküldhető, vagy akkor is kézbesíthető legyen, ha a csomagról a címet elvész. A csomag tartalmát szabatosan meg kell jelölni, különösen ama Budapestre címzett küldeményeknél, melyekben fogyasztási adó alá eső élelmiszer van. Aki az ő csomagját a szabályoknak megfelelőleg állítja össze és adja fel, az nyugot leket, küldeménye a címzett kezébe jut vagy, hogy viszakapja.

— **Mindenki szép lehet!** A kezei fel-tűnő fehérek lesznek!, ha a Balkányi féle „KAMILA CRÉME” használja. Hatasa oly bámulatos, hogy egy-kétszeri használat után is fehérre, bársonysimára változtatja meg a legelhangyagoltabb bőrt is. Uri hölgyek számos elismerő levéllel bizonyítják a „KAMILA CRÉME” biztos szépítő hatását. Egy tégely ára használati utasítással együtt 1 korona. Kapható csak a készítőnél: Balkányi Lajos a „Megváltóhoz” címzett gyogyszertárban Csongrádon. Vidéki megrendeléseket forduló postával teljesítik.

— **A Csukamájolaj** ujabban ismét nagyon elterjedt használatnak örvend, mióta tudniillik sikerült teljesen tiszta formában előállítani. A tiszta csukamájolaj iz- és szagnélküli, könnyen emészthető és gyorsan felszívódó folyadék. melyet a gyermekek igen szívesen vesznek be s mint-hogy a tiszta csukamájolaj a legjobb gyógyszeres tápszerek közé tartozik. egyszerűen megakadályozza, hogy a csontrendszer fejlődésében visszamaradjon. Nálunk méltán legjobb hírnévnek örvend a Zoltán-féle csukamájolaj, mely az összes külföldi gyártmányokkal sikeresen versenyez

— „A Zenélő Magyarország.” Zene-

műfolyóirat ez évi utolsó füzeté most jelent meg, s következő zenemű ujdonságokat közli: I) „János vitéz” Dr. Kacsóh Pongránc daljából „Bagó dalát” II) Fekete István „Édes anyám rózsát küldött egy csilagos este” magyar dalát. III) Gallózi F. „Luigia” című, rendkívüli bájos, széles tonusu olasz keringőjét, a fővárosi elit zenekarok egy kivántabb műsordarabját. 24 gazdag tartalmú füzet egy évfolyamban 250 zeneoldal tartalommal 12 kor. — Egyes próba füzet 60 fill. félévre 12 füzetre 6 kor. negyedévre 6 füzet 3 kor. Az újévvél meginduló XII évfolyamra előfizetések már elfogadtatnak. Legszebb karácsonyi ajándék minden zongorázónak a „Zenélő Magyarország” most megjelent diszesen bekötött XI évfolyamu kötete. A két ujnyi vastag-gazdagon aranyozott díszablába kötött kötet 250 zeneoldal tartalmazza az 1904 évi Zene-termékek-zongora- s dalujdonságok legjavát, a legszámottevőbb hazai és külföldi zeneszerzők-zongora-ének s hegedűre írt műveiből, és pedig 27 nagy. nótát- 6 műdalt — 9 vígdalt és kuplékat 8 operett-opera és melodramát — 5 induló — 4 keringőt — 4 különféle táncot — 2 csárdást 1 francia négyest — 16 salondarab s ábrándot és 3 hegedű művet. Ára dus aranyozású díszkötésben 15 kor. Fűzve 12 kor. A minden zongorázónak felette értékes kötet a legmodernebb zenemű ujdonságokat hozza s anyit — amennyit Zeneműkereskedésben csak 100 kronáért lehet összevásárolni. A „Zenélő Magyarország” eddigi 11 évfolyamai mind egészben is vagy a 277 füzet egyenként 60 fillérjével folyton kapható. Arrol terjedelmes kimerítő jegyzék, úgy minden legújabb zene-termékekről jegyzéket, bár-hova ingyen és bérmentve küldetnek megrendeléseket, minden nyomtatásban megjelent bármilyen zeneművekre a legolcsobb s legodosabb kiszolgálás mellett elintézi a: „ZENÉLŐ MAGYARORSZÁG” (Klökner Ede) Zeneműkiadóhivatal Budapest József-körút 22/24.

— **Karácsonyi és újévi ajándéku**l ajánlom dusan felszerelt raktáromat u. m. képes könyvek, ifjusági iratok, diszkó-tésű műveket leszállított árban Nagy választék képes levelező lapokban. Nagy raktár mindenféle kiadású naptárokból. Weisz Márk könyvkereskedése.

Felölő szerkesztő: Eder János.

Társzerkesztő: Holló Adolf.

Kiadó és lapulajdonos: Weisz Márk.

503 sz.

1904.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 1904 évi 10504 számú végzése következtében Dr. Grósz Arnold ügyvéd által képviselt Kaszaniczki István javára Mucsi János és Laczkó Illés ellen 150 K és járulékal erejéig 1904 évi Junius hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 781 kor. 81 fill.-re becsült következő ingóságok, u. m. bútorok, korcsmai berendezések, üres horpók, 3 szőke szőrű sertés és különféle tárgyak nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbírósa 1904 évi V 188 b számú végzése folytán 112 kor. 67 fill. hátralékos tölkevetelés és az újabb költségek ere-

jéig végrehajtást szenvedettek lakásán Csanyteleken leendő eszközésére 1904 évi december hó 19-ik napjának d. u. 1/2, 3 és következő órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen-nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett; a legtöbbet igénylők, szükség esetén becsáron alul is el-fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen érverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1904 évi Dec. hó 4

B. Papp István.  
kir. bír. végrehajtó

### A Pesti Napló karácsonyi ajándéka.

## VÖRÖSMARTY-ALBUM

A Pesti Napló, amely eddigé az *Ember tragédiáját*, *Arany János balladát* Zichy Mihály illusztrációval, *Katona József Bánk bánját*, a *Himny-Albumot*, a *Költők-Albumát*, tavaly a remek kiviteli *Zichy-Albumot*, tsb. adta olvasóinak a könyvpiacón általános felütést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fényvel és pompával, *aranyvásson kemény kötésben a*

## Vörösmarty-Albumot

ogya olvasóinak karácsonyijándéku adni.

A *Vörösmarty-Album*, a Zichy-Albumnak is diszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát, *Csongor és Tündét*, Vörösmartynek a kedves drámai költeményét, a *Szózatot*, a *Vén cigányt*, *Szép Honkát* és *Vörösmartynek* legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival. 20 műmellékletben és számos szövegbe nyomott képpel és illusztrációval. A *Vörösmarty-Album* műmellékleteit a legjelesebb magyar festőművészek készítik. Mindannyiuk élén ott van *Székely Bertalan*, a legnagyobb magyar történelmi festő, aki a *Toldi* című költeményt illusztrálja. Kortársa és barátja *Madarász Viktor*, a *Salamon* című költeményhez készít festményt. A két nagy történelmi festőhöz a következő elsőrendű magyar művészek sorakoznak: *Bihari Sándor*, *Fényes Adolf*, *Fereny Károly*, *Kémény Jenő*, *Kernstock Károly*, *Krenner (Taros) V.*, *Magyar Mannheim Gusztáv*, *Nagy Sándor*, *Radóné Hirsch Nellé*. Ezenkívül számos kisebb illusztráció díszíti majd a *Vörösmarty-Albumot*, amelyek egész sor kiváló magyar festő művészetét fogják a *Vörösmarty-Album* keretében bemutatni. A valóban remek kiviteli műlapoknak egy része gyönyörű színnyomású lesz, amilyen addig alig jelent meg magyar díszműben. A *Vörösmarty-Albumot* megszerezhetik mindazok, akik a Pesti Naplóra.

1. Egyszerre egy *egész évre* előfizetnek,
2. akik *félévre* fizetnek elő és kötelezettséget vállalnak, hogy egy további félévén át előfizetőink lesznek,
3. akik egy *negyedévre* fizetnek elő és további háromnegyed éven át való előfizetésre kötelezettséget vállalnak, azok a második évnegyedre szóló előfizetés beszoállítására után kapják meg a *Vörösmarty-Albumot*,
4. akik *havonta* fizetnek elő és egy egész évi előfizetésre kötelezettséget vállalnak, azok a hatodik havi előfizetés beküldése után fogják megkapni a *Vörösmarty-Albumot*.

Azon új előfizetőink, akik a Zichy Mihály albumot, az 1903. évre szóló előfizetés alapján, mint előlegezett ajándékot bírták, azok a *Vörösmarty Mihály albumot* csak úgy kapják meg, ha *egy további egész évre előfizetnek*, illetve ha jelen négy pontban felsorolt előfizetési feltételek egyikének eleget tesznek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor. félévre 14 kor.; negyedévre 7 kor.; egy hóra 2 kor. 40 fillér. Előfizetni minden hó 1-től és 15-től lehet.

A „Pesti Napló” kiadóhivatala.

Schmidhauer-féle

# Igmándi

keserűviz, reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélhajokban, ugyszintén elkövéredés, szívelhajosodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság máj és lépdegatanatnál, cukorbetegség, csusz és köszvénynél, stb. — Az „Igmándi” hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdekében cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Csongrádon, Barna Henrik gyógyszerésznél. — Főszéküldés a forrástulajdonos: SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. — Egész üveg 50 f., félüveg 30 f. — Az egyedüli természetes keserűviz, amely kis üvegbe is kapható.

